

# 選賢與能

## 交大同學會理監事候選人介紹

### 理事候選人：

**朱登皋：** 朱學長是交通港務專家，曾被聯合國聘往利比亞指導港務五年。回臺後擔任交通部常務次長，處事穩健，對人和平。最近美國副國務卿率團來臺談判，朱學長亦為我中華民國代表團代表之一。

**沙允仁：** 商船26年畢業，為唯一獲有教育部教授證書之資深船長。曾任船塢長、海洋學院教授兼航海系主任。今年經美國密西根科學研究院頒贈榮譽博士。現任交大教授兼航運技術系主任。

**沈繩一：** 沈學長文筆流暢，曾擔任本會友聲總編輯。駕船遨遊四海，見多識廣。歷任高雄港務局監理課長、基隆港務長、船長、現執教交大。

**李進洋：** 交大58級電工系、61級電研所畢業。曾任榮泰電子公司經理。現任美國通用電子公司業務經理。能幹上進，前途似錦。

**吳正北：** 提起此公，卅年代平越交大老少皆識。因為他常話劇粉墨登台，演技精采。畢業後一直在鐵路工作，在臺鐵係從事貨運服務，現任鐵路局貨運服務總所總經理。

**岳翼民：** 岳學長是一位熱愛工作敬業樂羣的工程師，曾任力霸公司總工程師有年。進而研究發展出一種物美價廉省料的鋼架，創設中立營造工業公司，以優秀的技術獲得多次國際標，香港紅磡車站的建築蜚聲中外。為人誠篤，處事負責。

**邱再興：** 是新竹畢業的交大傑出新秀之一。曾任環宇電子公司協理。臺灣十年前發展電子工業外銷，他是拓荒的功臣之一。現任光元及繼業電子公司總經理。

**金 滕：** 四年來金學長為交大同學會做了大大小小數不盡的事。任勞任怨，可敬可佩。他是仔細、穩重、可靠、負責的最佳總幹事，應該獲得一座金像獎。現官拜交通部電信總局副總局長之職。

**范 銳：** 范老總一生從事的都是鐵路工作，未進交大前即在平漢，以績優保送吾校。在臺鐵歷任課長、運務處處長、貨運服務總所總經理、鐵路局副局長而局長，范學長性情平和，曾担任交大同學會多次常務理事及學術基金會主任委員。

**范家衡：** 范學長管理系民33級，他是一位最認真的標準公務員，十足交大人脾氣。擔任本會學術基金會委員，負文書重任，事無鉅細，有條不紊。現任鐵路局餐旅服務總所協理。

**胡衛良：** 商船26年畢業，曾任基隆港務局工程課長、中國力霸公司副總經理。現任新亞工程公司董事長。胡學長是商企高手，長袖善賈。君不見臺北市上新亞工程公司興建的大廈連雲，口碑甚佳。

**唐桐蓀：** 商船同學中的元老，對目前母校的航運兩系襄助至多。曾任基隆港務長、船長公會理事長、現任中國驗船協會秘書長。

**張祖璿：** 為國際知名之公共工程專家，擔任臺灣省公共工程局總工程師、局長甚久，現任經建會都市房屋計劃開發處處長。

**張溥基：** 土木工程高等人才，在泰國曼谷為國宣勞多年，博致佳評。回國後現在臺北榮民總工程處擔任副座。

**郭南宏：** 交大電研所第一屆49級的畢業生，美國西北大學博士。返國後青雲直上，歷任新竹交大教授、教務長、代院長、教育部職教

司司長、高雄工專校長，現任交大工學院院長。校友們都認識他，更欣賞他，學生們說：「郭院長到職後，極為努力，早晨七時以前即在校辦公。」交大前途看好。

**陳 焄：** 陳學長是交大校友會的中堅人物，新竹交大人村的建地就是蔚公推動促成的。他擔任過經濟部臺肥、臺機、臺船、臺金等公司的老總，現任臺金公司董事長和中國鑛冶工程學會理事長。

**陶德麟：** 陶學長官拜臺灣鐵路局運務處處長。他曾連任交大同學會總幹事可能有七、八年之久，仔細、週到、負責。有一年夏天主辦的交大千人福隆海濱之旅，至今令人回憶，可稱空前。德麟兄擅繪事，對美術造詣頗深。

**屠欽濤：** 仕而優則商，屠學長離開省府農工公司後，自創金懋企業公司，經營全球鋼鐵冶金大生意，年來業務蒸蒸日上。屠學長是高爾夫球能手，夫人在臺大執教，課餘喜平劇，也打高球，夫婦相隨。

**程欲明：** 程學長歷任本會理事多次，主持交大學術基金會更出錢出力，使基金存款年年增加，嘉惠青年學子，增添社會溫暖，是對母校交大最熱誠，有奉獻的校友之一。同時程學長主持的肇明工業、泰甲星船務等企業，為十大建設的核能發電，鐵路電汽化盡了很多力。

**鄧啓福：** 交大電子研究所第一屆畢業，美國密西根大學電機博士，在美國貝爾電話公司實驗室服務多年，現任母校電信工程系主任，深受學生愛戴。

**盧善棟：** 盧兄是交大家庭，夫人唐又貞出身平院管理系，兒子盧志遠學成歸國新竹交大擔任副教授。盧府親友交大人木老老。善棟兄雖是一位礦人，文藝、繪畫、金石均精。

**龔維荃：** 龔老總是來自甘肅玉門老君廟的油人，在臺灣中油公司服務多年。現主持全省瓦斯氣，是我們「食」的能源供應者。為人直爽豪邁大方，喜高球與橋牌。

**監 事：**

**王章清：** 大家對王學長的印象是聰敏、能幹、明快、心細。自公共工程局、臺北市工務局、交通部次長到目前經建會的副座，一帆風順。卅年前負笈平越交大，他更是全校的風雲人物，淘氣、才華過人，曾使木蘭齋的人啼笑不得，其中典故，且容他日細說端詳。王學長是擔任交大常務理事最多次的三頭馬車之一。

**張仁滔：** 張學長對母校的財務支助，是有目共睹。交大實驗館、圖書館，學人村的興建籌募，都盡了很大的貢獻。為凌竹老八十華誕祝嘏而設置的交大教學基金會，張學長是基金會董事長。

**殷之浩：** 殷學長手創的大陸工程公司，近年來對臺灣工程的貢獻，無庸贅言。圓山飯店、圓山門前的長虹臥波，中外觀光所繫，工程偉大，即是一例。殷學長是第22屆的常務理事。殷夫人張蘭熙女士，係國際筆會中華民國分會的執行秘書，多次赴國外開會，為國爭光。最近英譯的反共文學，更是令人擊節稱賞。

**陳樹曦：** 擔任過多次交大同學會常務理事，對同學會服務最力。陳學長是目前國內最有經驗的交通專家之一，自從上海北站站長起直到臺灣鐵路局的運務處長、局長、臺灣省交通處長，迄今交通部次長。

**楊璧如：** 吳淞商船畢業，一直在航運方面工作，現在中華民國航運學會擔任執行秘書，是王道公的左右手。

——編者——